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Τρεις νεκροί και πολλές ζημιές στην εκκλησία 
της Αγίας Οικογένειας στη Γάζα – Καταδικάζουν 
την επίθεση
/ Επικαιρότητα

Τρεις άνθρωποι έχασαν τη ζωή τους και δεκάδες 
τραυματίστηκαν από την σημερινή ισραηλινή επίθεση στον 
Ναό της Αγίας Οικογένειας του Λατινικού Πατριαρχείου στην 
πόλη της Γάζας, σύμφωνα με τους ιατρούς του Νοσοκομείου Αλ-
Άχλι της Γάζας και το Λατινικό Πατριαρχείο Ιεροσολύμων. 
Μεταξύ των τραυματιών είναι και ο ιερέας του ναού, Γαβριήλ 
Ρομανέλλι.

Η εκκλησία της Αγίας Οικογένειας αποτελεί το τελευταίο καταφύγιο για πολλούς 
αμάχους και εκτοπισμένους στη Γάζα, όπου δεκάδες οικογένειες έχουν καταφύγει 
σε αυτήν κάτω από την ασφυκτική πίεση των βίαιων βομβαρδισμών. Όπως και ο 
Ελληνορθόδοξος ναός του Αγίου Πορφυρίου στη Γάζα, έτσι και αυτή η εκκλησία 
αποτελεί καταφύγιο για εκατοντάδες ψυχές.

Το πρακτορείο ειδήσεων Nabd ElHaya αποκαλεί τους αδικοχαμένους “μάρτυρες”, 
και δημοσιοποίησε τον κατάλογα με τα ονόματα αυτών καθώς και των 
τραυματιών.
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Αποδοκιμάζει την επίθεση το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων με γραπτή δήλωσή του καταδικάζει και εκφράζει την 
αποδοκιμασία του για την επίθεση που στόχευσε ναό της Αγίας Οικογένειας του 
Λατινικού Πατριαρχείου στην Πόλη της Γάζας. Η επίθεση αυτή προκάλεσε 
εκτεταμένες ζημιές και απώλειες στο συγκρότημα της ενορίας, θέτοντας σε 
κίνδυνο τις ζωές αθώων ανθρώπων, ιδίως ατόμων με ειδικές ανάγκες και 
εκτοπισμένων που είχαν καταφύγει στην εκκλησία αναζητώντας ασφάλεια.

Σύμφωνα με τη δήλωση του Πατριαρχείου, “η επίθεση σε έναν ιερό χώρο, όπου 
βρίσκονται περίπου 600 εκτοπισμένα άτομα — στην πλειονότητά τους παιδιά και 
54 άτομα με ειδικές ανάγκες — αποτελεί κατάφωρη παραβίαση της ανθρώπινης 
αξιοπρέπειας και της ιερότητας της ζωής, καθώς και της ιερότητας των 
θρησκευτικών χώρων, οι οποίοι υποτίθεται ότι προσφέρουν ασφαλές καταφύγιο σε 
περιόδους πολέμου”.

“Ο βομβαρδισμός κατέστρεψε μεγάλα τμήματα του συγκροτήματος και οι 
άνθρωποι με ειδικές ανάγκες αναγκάστηκαν να εκκενώσουν την περιοχή. 
Ορισμένοι από αυτούς δεν μπόρεσαν να λάβουν τους αναπνευστήρες από τους 
οποίους εξαρτάται η ζωή τους, γεγονός που αποτελεί άμεση απειλή για την 
επιβίωσή τους”, όπως υπογραμμίζεται. [Διαβάστε αναλυτικά: Το Πατριαρχείο 
Ιεροσολύμων καταδικάζει την επίθεση στην εκκλησία της Αγίας Οικογένειας στη 
Γάζα]

Έκκληση για «άμεση κατάπαυση του πυρός» στη Λωρίδα της 
Γάζας από τον Πάπα Λέοντα
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Ο Πάπας Λέων 14ος, με τηλεγράφημά του, εξέφρασε τη «βαθιά του θλίψη» για τη 
σημερινή επίθεση στον Ναό της Αγίας Οικογένειας στην πόλη της Γάζας, και στον 
ιερέα του ναού, Γαβριήλ Ρομανέλλι, ο οποίος τραυματίστηκε, εξέφρασε την 
πνευματική του εγγύτητα και τις προσευχές του προς όλη την ενορία.

Ο Ποντίφικας επανέλαβε την έκκλησή του για «άμεση κατάπαυση του πυρός» στη 
Λωρίδα της Γάζας και εξέφρασε τη «βαθιά του ελπίδα» για «διάλογο, συμφιλίωση 
και διαρκή ειρήνη στην περιοχή», με αφορμή τον βομβαρδισμό από ισραηλινό 
πυραυλικό αεροπλάνο του κτιρίου του Ναού.  [Διαβάστε αναλυτικά: Πάπας Λέων 
14ος για επίθεση στη Γάζα: Έκκληση για άμεση κατάπαυση του πυρός και για 
ειρήνη στην περιοχή]
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Η ανακοίνωση από το Λατινικό Πατριαρχείο

Το Λατινικό Πατριαρχείο Ιεροσολύμων με αφορμή την σημερινή ισραηλινή επίθεση 
σε Ναό της Αγίας Οικογενείας στη Γάζα, αρχικά γνωστοποίησε ότι ισραηλινό 
πυραυλικό αεροπλάνο επιτέθηκε στις δέκα το πρωί στο κτίριο της Εκκλησίας της 
Αγίας Οικογένειας στην πόλη της Γάζας. “Η Εκκλησία της Αγίας Οικογένειας στη 
Γάζα δέχτηκε επίθεση σήμερα το πρωί, αφήνοντας έναν αριθμό τραυματισμών, 
μεταξύ των οποίων ο πατήρ Γαβριήλ Ρομανέλλι, ιερέας της ενορίας. Μέχρι 
στιγμής κανείς δεν έχει επιβεβαιωθεί ότι είναι μάρτυρας. Υπήρξαν εκτεταμένες 
ζημιές στο κτίριο της εκκλησίας. Το Πατριαρχείο θα δημοσιεύσει περισσότερες 
λεπτομέρειες μόλις επιβεβαιωθούν”, αναφέρει το ανακοινωθέν.

Σε μεταγενέστεγη ανακοίνωση, επιβεβαίωσε ότι οι αδικοχαμένοι ανέρχονται σε 
τρεις. “Το Λατινικό Πατριαρχείο καταδικάζει απερίφραστα αυτή την τραγωδία και 
την επίθεση σε αθώους πολίτες και σε έναν ιερό χώρο. Ωστόσο, αυτή η τραγωδία 



δεν είναι μεγαλύτερη ή πιο φρικτή από πολλές άλλες που έχουν πλήξει τη Γάζα. 
Πολλοί άλλοι αθώοι πολίτες έχουν επίσης πληγεί, εκτοπιστεί ή σκοτωθεί. Ο 
θάνατος, η οδύνη και η καταστροφή είναι παντού. Ήρθε η ώρα οι ηγέτες να 
υψώσουν τη φωνή τους και να κάνουν ό,τι είναι απαραίτητο για να σταματήσει 
αυτή η τραγωδία, η οποία ανθρωπίνως και ηθικά είναι αδικαιολόγητη. Αυτός ο 
φρικτός πόλεμος πρέπει να λάβει ένα οριστικό τέλος—ώστε να μπορέσουμε να 
ξεκινήσουμε το μακρύ έργο της αποκατάστασης της ανθρώπινης αξιοπρέπειας”, 
τονίζει.

[Διαβάστε αναλυτικά: Νέα ανακοίνωση από το Λατινικό Πατριαρχείο Ιεροσολύμων 
για Γάζα: “Να σταματήσει αυτή η τραγωδία”]

Παγκόσμιο Συμβούλιο Εκκλησιών: «Οι χώροι λατρείας δεν 
πρέπει ποτέ να αποτελούν στόχους»

Το Παγκόσμιο Συμβούλιο Εκκλησιών, με δήλωσή του, εκφράζει τη βαθιά του 
ανησυχία για τις αναφορές σχετικά με την σημερινή ισραηλινή επίθεση. «
Οι χώροι λατρείας δεν πρέπει ποτέ να αποτελούν στόχους. Οι ιερές τοποθεσίες 
είναι καταφύγια ειρήνης και οι επιθέσεις εναντίον τους συνιστούν σοβαρή 
παραβίαση του διεθνούς ανθρωπιστικού δικαίου και της ανθρώπινης 
αξιοπρέπειας. Εκφράζουμε την αλληλεγγύη μας προς το Λατινικό Πατριαρχείο 
Ιεροσολύμων και προς όλους όσοι επηρεάστηκαν από αυτή την πρόσφατη επίθεση»
, αναφέρεται μεταξύ άλλων στη δήλωση.
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Το Παγκόσμιο Συμβούλιο Εκκλησιών απευθύνει επείγουσα έκκληση για την 
προστασία όλων των αμάχων και των θρησκευτικών τόπων, καθώς και για την 
άμεση παύση των εχθροπραξιών. «Η βία δεν μπορεί ποτέ να φέρει ειρήνη», 
τονίζεται. [Διαβάστε αναλυτικά: Το Παγκόσμιο Συμβούλιο Εκκλησιών καταδικάζει 
την επίθεση στην εκκλησία της Αγίας Οικογένειας στη Γάζα]

Συμβούλιο των Ιταλών Επισκόπων: «Ζητούμε τον τερματισμό 
των συγκρούσεων και την έναρξη σοβαρών 
διαπραγματεύσεων»

Το Συμβούλιο των Ιταλών Επισκόπων (CEI),  όργανο που εκπροσωπεί την Καθολική 
Εκκλησία στην Ιταλία, σε δήλωσή του ανέφερε: «Είμαστε συγκλονισμένοι με την 
απαράδεκτη επίθεση στην Εκκλησία της Αγίας Οικογένειας στη Γάζα. Εκφράζουμε 
τα θερμά μας συλλυπητήρια στην κοινότητα της ενορίας, ιδιαίτερα στον πάτερ 
Gabriel Romanelli, και σε όλους όσοι είναι άρρωστοι και υποφέρουν. 
Καταδικάζουμε απερίφραστα τη συνεχιζόμενη βία στη Γάζα και ζητούμε τον 
τερματισμό των συγκρούσεων και την έναρξη σοβαρών διαπραγματεύσεων ως τον 
μοναδικό δρόμο για την ειρήνη. Ευχαριστούμε επίσης τον Πρόεδρο της Ένωσης 
Εβραϊκών Κοινοτήτων Ιταλίας, Naomi Di Sinai, για το μήνυμα αλληλεγγύης του, 
και όλους εκείνους που έδειξαν τη στενή τους σχέση με την Καθολική Εκκλησία σε 
αυτή τη δύσκολη περίοδο». 

Μελόνι: Απαράδεκτες οι επιθέσεις του Ισραήλ κατά αμάχων στη 
Γάζα

Η Ιταλίδα πρωθυπουργός Τζόρτζια Μελόνι, με γραπτή δήλωσή της, αναφέρθηκε 
στην ολοένα και αυξανόμενη ένταση στη Μέση Ανατολή.

«Οι ισραηλινοί βομβαρδισμοί στη Γάζα πλήττουν και τον ναό της Αγίας 
Οικογένειας. Οι επιθέσεις κατά του άμαχου πληθυσμού, που το Ισραήλ 
πραγματοποιεί εδώ και μήνες, είναι απαράδεκτες. Καμία στρατιωτική επιχείρηση 
δεν μπορεί να δικαιολογήσει μια τέτοια στάση», υπογράμμισε η Ιταλίδα 
πρωθυπουργός.

Ο Ιταλός Υπουργός Εξωτερικών Αντόνιο Ταγιάνι έγραψε στο X ότι «οι επιθέσεις 
του ισραηλινού στρατού κατά του άμαχου πληθυσμού στη Γάζα δεν είναι πλέον 
αποδεκτές» και ότι η σημερινή επίθεση αποτελεί «σοβαρή πράξη εναντίον ενός 
χριστιανικού τόπου λατρείας».

Νωρίτερα είχε γράψει στην ίδια πλατφόρμα: «Παρακολουθώ τις συγκρούσεις στη 
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Συρία με ανησυχία. Ελπίζουμε στη δέσμευση όλων των μερών να βάλουν τέλος στη 
βία. Εργαζόμαστε μαζί με τους εταίρους μας για να συνεισφέρουμε γρήγορα σε μια 
συμφωνία που μπορεί να εγγυηθεί τη σταθερότητα και την προστασία όλων των 
κοινοτήτων και του άμαχου πληθυσμού που βρίσκεται στη Συρία».

Από την πλευρά του, ο Ιταλός υπουργός Άμυνας Γκουίντο Κροσέτο έγραψε στην 
πλατφόρμα X: «Σήμερα, ισραηλινές επιθέσεις στην επικράτεια της Γάζας έπληξαν 
επίσης μια εκκλησία, την Εκκλησία της Αγίας Οικογένειας, τραυματίζοντας τον 
πατέρα Gabriel Romanelli, στον οποίο εκφράζω την αλληλεγγύη μου. Σήμερα, όπως 
χθες, όπως και πριν από μια εβδομάδα, όπως και τον περασμένο μήνα και πριν από 
τρεις μήνες, περισσότεροι αθώοι Παλαιστίνιοι έχουν πεθάνει —άνδρες, γυναίκες, 
παιδιά—που δεν είναι μέλη της Χαμάς αλλά μάλλον αιχμάλωτοι και όμηροί της. Το 
μόνο τους λάθος είναι ότι γεννήθηκαν σε μια γη που τη σπαράζει το μίσος, σε μια 
δραματική στιγμή που η λογική έχει αποκοιμηθεί. Εδώ και μήνες, γινόμαστε 
μάρτυρες σε κάτι απάνθρωπο, σπαρακτικό, φρικιαστικό. Η δίκαιη και ιερή 
αντίδραση του Ισραήλ στη σφαγή της 7ης Οκτωβρίου, στον κατανοητό και νόμιμο 
πόλεμο κατά της Χαμάς και των τρομοκρατικών οργανώσεων των οποίων ο 
θεμελιώδης σκοπός είναι η καταστροφή του Ισραήλ, θα μας βρίσκει πάντα 
σταθερά συμμάχους.
Αλλά πρέπει επίσης να υπερασπιστούμε τον παλαιστινιακό άμαχο πληθυσμό και να 
αντιμετωπίσουμε αυτό που συμβαίνει στη Γάζα καθημερινά. Αυτοί οι φτωχοί 
άνθρωποι χρησιμοποιούνται από τους τρομοκράτες της Χαμάς σαν ανθρώπινες 
ασπίδες. Ωστόσο, ορισμένες ισραηλινές δυνάμεις δεν μπορούν να γίνουν συνένοχοι 
με τη Χαμάς στη δολοφονία μη μαχητών Παλαιστινίων. […].
Η ισραηλινή κυβέρνηση πρέπει να αποδεχθεί πλήρως ότι η υπεράσπιση του 
διεθνούς δικαίου είναι η προϋπόθεση για την υπεράσπιση της ίδιας της ύπαρξής 
της. Διαφορετικά, διαπράττει ένα λάθος που δεν μπορούμε να εγκρίνουμε ή να 
προσποιούμαστε ότι δεν βλέπουμε, ακριβώς από αγάπη για το κράτος του Ισραήλ 
και τον αθώο πληθυσμό της Γάζας».
Υπουργείο Εξωτερικών Ελλάδος: «Καταδικάζουμε όλες τις 
επιθέσεις κατά θρησκευτικών χώρων»

Το Υπουργείο Εξωτερικών της Ελλάδος εξέφρασε βαθιά θλίψη για την τραγική 
απώλεια ζωών και για τα θύματα που προκάλεσε το σημερινό χτύπημα στην 
καθολική εκκλησία. Όπως σημειώνει μέσω ανάρτησης στο X, «η Ελλάδα 
καταδικάζει σθεναρά όλες τις επιθέσεις κατά εκκλησιών ή θρησκευτικών χώρων. 
Οι χώροι λατρείας δεν πρέπει ποτέ να αποτελούν στόχους».



We express our deep sorrow for the tragic loss of life and for the 
casualties caused by today’s strike on the Catholic Church of the Holy 
Family in Gaza.#Greece strongly condemns all attacks against churches 
or religious sites. Places of worship should never be targets. 
pic.twitter.com/5oZmDnyeAU

— Υπουργείο Εξωτερικών (@GreeceMFA) July 17, 2025
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